
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2025.  

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Eduardo do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza 

Guida. Por existir número legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura 

da Ata da Sessão Anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem 

do dia, a qual constou das seguintes proposição: Projeto de Resolução nº 003 /2025, Dispõe sobre a criação da 

Procuradoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Fortaleza dos Nogueiras – MA, e dá outras 

providências, de autoria da Vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, o referido projeto de resolução foi posto 

em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Projeto de Lei nº 006/2025,- CM, Institui, como 

política pública permanente, o Programa Municipal de Formação Musical “Música para Todos”, a ser 

executado em parceria com o a Associação Precavi - Preparação da Criança e do Adolescente para a Vida 

com CNPJ: 02.114.022/0001-08 e dá outras providências, de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de 

Sá Araújo. O referido projeto de Lei após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado 

por unanimidade entre os presentes.  INDICAÇÃO Nº 108/2025- solicitando a que sejam realizados serviços 

de manutenção e reparação nas ruas pavimentadas com bloquetes, em especial nas vias que apresentam desgaste, 

desnível, afundamento ou problemas de drenagem. INDICAÇÃO Nº 109/2025 - solicitando que determine ao 

setor competente a realização da poda das árvores localizadas em frente à Escola Vera Lúcia, neste município, 

ambas de autoria da vereadora Nayla Cardoso Costa Arruda. INDICAÇÃO Nº 110/2025- solicitando que sejam 

adotadas as providências necessárias, junto ao órgão competente estadual competente, para a construção de 

quebra-molas (redutores de velocidade) na MA 138, próximo a rotatória do bar gela goela. INDICAÇÃO Nº 

111/2025 - solicitando que sejam adotadas as providências necessárias, junto ao órgão competente estadual 

competente, visando à construção de quebra-molas (redutores de velocidade) na MA-006, no trecho que passa 

pelo bairro Vila Sá, próximo ao portal, neste município, INDICAÇÃO Nº 112/2025- solicitando que seja 

realizada uma visita técnica aos bairros do município com o objetivo de identificar as áreas que ainda não contam 

com postes de iluminação pública, e que, a partir desse levantamento, seja providenciada a instalação dos 



 

 

 

referidos postes, ambas de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo INDICAÇÃO Nº 113/2025- 

solicitando que sejam tomadas providências para a recuperação da Rua Antônio Alves Cavalcante, no trecho que 

liga o bairro Nova Fortaleza à Rua Zeferino Nogueira, neste município. INDICAÇÃO Nº 114/2025- solicitando 

que sejam adotadas providências, junto ao órgão estadual competente, para a construção de quebra-molas 

(redutores de velocidade) na MA-138, em frente ao Matadouro Municipal, neste município, ambas de autoria do 

vereador Itael da Silva. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra a Senhora Sueli Campos de Araújo, 

representante da associação Acalanto no município de Fortaleza dos Nogueiras, que veio a Casa falar da 

importância da associação Acalanto, e reivindicar apoio ao poder público. Em seguida a Secretária de Assistência 

Social Dr. Renata Eugênica de Sousa Carvalho Nogueira, fez um resumo sobre o programa Maranhão Livre da 

Fome, onde o nosso município foi contemplado com 552 famílias, e explicou sobre as irregularidades existente 

no cadastro único, que originou a relação dos beneficiários do programa Maranhão Livre da fome, onde tem 

beneficiários que não se enquadram no programa. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, explicou sobre a importância dos projetos de Lei e das 

indicações, comentou que está acontecendo muitos acidentes próximo ao portal, onde a mesma já foi vítima de 

acidente na MA006 próximo a sua casa, falou sobre a formatura do curso de zootecnia, que a mesma se sente 

realizada em ver a população crescendo, se desenvolvendo através dos cursos oferecidos em parceria com o 

SENAR. Nayla Cardoso Costa Arruda, teceu comentário sobre suas indicações, e falou sobre a importância das 

mesmas, sobre o projeto da Procuradoria da Mulher irá acolher as mulheres que se encontram em situação de 

vulnerabilidade, parabenizou a associação Acalanto, pelo trabalho que vem desenvolvendo junto  as pessoas com 

CA. Celso Horário Macedo da Fonseca, parabenizou a equipe do programa Vida Nova, pelo trabalho realizado 

em prol das nossas crianças, voltou a falar sobre o transporte escolar e disse que não podia deixar de falar sobre 

um áudio que ouviu da reclamação dos pais sobre o motorista que não tem habilitação, onde relatam que o mesmo 

não tem habilitação mais é bom. Sobre o projeto música para todos, falou que aprendeu as primeiras notas 

musicais no programa Vida Nova, que a escola de música irá beneficiar muitos jovens. Anatólio da Cruz 

Nogueira Neto, parabenizou a secretaria de assistência social pelo trabalho que vem realizando frente a secretaria, 

comentou sobre a importância da associação Acalanto para pessoas com CA, frisou da importância de quebra-

molas tanto no portal como na rotatória da Trizidela, pois são pontos onde acontece muitos acidentes.  Paulo de 

Souza Guida, sobre os quebra-molas, falou que faz dias que se pede e a resposta está vindo muito devagar. Carlos 

Zoel de Castro Andrade, comentou sobre a fé de uma pessoa com CA, que disse que ia vencer, e venceu. Falou 

da importância de mobilizar a população em geral para ajudar a associação. Teceu comentários sobre a audiência 

pública, que foi expostos os gastos e não foram apresentadas as ações, mas ficou satisfeito em saber que na 

próxima irá ter as ações. Sobre o transporte escolar falou que disseram que o promotor liberou os transportes 

velhos a funcionar, que agora liberou os motoristas sem habilitação a trabalhar, e se for verdade,  vai até o 

promotor dizer que a culpa é dele. Itael da Silva, comentou sobre a necessidade dos secretários trabalharem em 

parceria com os vereadores, se chamar o vereador de antipático, pode chamar, pois a função do vereador é cobrar. 

Falou sobre a importância da associação Acalanto, e do diálogo que já teve com a prefeita onde a mesma sinalizou 



 

 

 

que irá ajudar a associação. Parabenizou a secretária de assistência social pelo trabalho que vem realizado. 

Comentou sobre o ônibus do transporte universitário, que o motorista não tem experiência necessária para 

conduzir ônibus. Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, comentou sobre a importância da fé na vida 

das pessoas, parabenizou a associação Acalanto pelo trabalho que vem realizando em prol das pessoas com CA. 

Comentou sobre a situação que a cidade ficou com a obra do saneamento básico,  das reuniões que os vereadores 

fizeram pedindo a paralização da obra e não foram atendidos, porem ainda vão poder analisar essa prestação de 

contas.  Sobre o transporte escolar falou que ainda tem 6 que não tem condições de rodar, que conversaram com 

o fiscal de contrato irão aguardar, mas não irão cruzar os braços.  Logo após agradeceu a presença de todos e 

determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme 

será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza 

dos Nogueiras_MA, em 02 de junho  de 2025.  

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________________ 

 

 


